
onsympathiek 15% 4% 10% 26% 57%

sympathiek 78% 91% 83% 66% 32%

saai 42% 20% 50% 62% 78%

boeiend 51% 74% 43% 30% 12%

afstandelijk 61% 48% 67% 76% 86%
dicht bij het volk 32% 46% 26% 17% 4%

conservatief 58% 48% 60% 64% 80%

progressief 34% 46% 33% 28% 9%

De Koning(in) moet meer macht 
krijgen dan nu 9% 12% 7% 5% 1%

De macht van de Koning(in) is 
momenteel precies goed 44% 72% 36% 9% 2%

De Koningin moet geen wettelijke 
invloed hebben 46% 16% 56% 84% 97%

weet niet / geen antwoord 2% 0% 1% 3% 1%

100% 100% 100% 100% 100%

Daar heb ik zeer veel moeite mee 20% 8% 15% 33% 60%

Daar heb ik tamelijk veel moeite mee 15% 18% 14% 17% 6%
Daar heb ik tamelijk weinig moeite 

mee 31% 42% 33% 18% 3%

Daar heb ik zeer weinig moeite mee 26% 26% 27% 27% 28%

weet niet / geen antwoord 8% 7% 11% 7% 3%

100% 100% 100% 100% 100%

Einde festiviteiten regeerjubileum Koningin Beatrix

Op 17 december wordt het feestjaar afgesloten waarin gevierd werd dat Koningin Beatrix 25 jaar 
regeerde. Wat denkt Nederland nu van haar, vergeleken met de start van deze periode afgezet naar het 
oordeel dat men over de monarchie heeft.

verticaal gepercenteerd naar 6-12-05
Fervent 
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Gematigd 
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tegen
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tegen

Total
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tegen
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Wat zou u ervan vinden als Koningin Beatrix soms de politiek negeert?

Gematigd 
tegen

Fervent 
tegen

In Nederland heeft de Koningin een zekere invloed op de politiek. Bij kabinetsformaties wijst 
zij bijvoorbeeld informateurs en formateurs aan. In de meeste Scandinavische landen heeft de 
Koningin tot geen invloed op de politiek en is de functie zonder wettelijke invloed. Waar gaat 
uw voorkeur naar uit?

verticaal gepercenteerd naar 6-12-05
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Kunt u aangeven wat u van Koningin Beatrix vindt? 

verticaal gepercenteerd naar

Fervent 
voor6-12-05

Gematigd 
voor
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Heel tevreden 19% 34% 10% 5% 0%

Tevreden 31% 43% 35% 14% 2%

Vrij tevreden 16% 13% 27% 13% 12%
Tevreden noch ontevreden 24% 9% 25% 50% 42%

Vrij ontevreden 2% 1% 0% 4% 8%

Ontevreden 2% 0% 0% 2% 11%

Heel ontevreden 3% 1% 0% 4% 18%
Weet niet/Geen antwoord 4% 0% 4% 8% 7%

100% 100% 100% 100% 100%

5.2 6.0 5.3 4.4 3.3

Formeel 77% 75% 82% 78% 76%

Betrokken 57% 73% 63% 33% 19%
Meelevend 54% 76% 49% 35% 9%

Menselijk 43% 62% 42% 22% 4%

Afstandelijk 41% 27% 41% 59% 72%

Energiek 35% 49% 24% 29% 18%
Aardig 31% 44% 32% 13% 4%

Onpartijdig 25% 38% 17% 15% 9%

Stug 22% 9% 18% 35% 60%

Hard 10% 4% 6% 19% 25%

Leuk 8% 14% 3% 2% 0%

Komisch 2% 4% 2% 1% 3%

Geen van deze 1% 0% 0% 2% 3%

Weet niet/Geen antwoord 2% 0% 2% 9% 3%

407% 473% 382% 350% 303%

Ja, formeler 11% 14% 7% 10% 16%

Ja, informeler 22% 30% 15% 16% 7%

Ja, harder 2% 1% 0% 6% 5%

Ja, vriendelijker 25% 37% 21% 10% 5%

Ja, betrokkener 25% 39% 18% 16% 3%

Ja, afstandelijker 8% 5% 6% 10% 25%

Ja, anders 5% 5% 3% 7% 5%

Nee, niet veranderd 18% 8% 24% 20% 39%

Weet niet/Geen antwoord 15% 10% 17% 26% 15%

130% 147% 111% 120% 120%

Welke van de volgende woorden vindt u op Koningin Beatrix slaan bij de invulling van haar 
functie?

Total

Fervent 
tegen

Total

Vindt u dat de stijl van haar invulling van het koningschap in die 25 jaar veranderd is?

verticaal gepercenteerd naar 6-12-05
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tegen
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Total

verticaal gepercenteerd naar 6-12-05

Het afgelopen jaar wordt gevierd dat Koningin Beatrix 25 jaar regeert. Hoe tevreden bent u 
met de wijze waarop ze haar koningschap tot nu toe heeft vervuld?

verticaal gepercenteerd naar 6-12-05
Fervent 

voor
Gematigd 

voor
Gematigd 

tegen
Fervent 

tegen

Fervent 
voor

Gematigd 
voor

Gematigd 
tegen

©2005 www.peil.nl / Maurice de Hond



Representatie van Nederland in het 
buitenland 65% 81% 68% 56% 21%

Troostende rol als er rampen zijn 
gebeurd 60% 78% 63% 38% 16%

Ceremoniele rol 57% 67% 55% 54% 34%
Bindend element voor de 
Nederlandse samenleving 45% 64% 43% 30% 4%

Toespraken voor de bevolking 21% 35% 15% 8% 4%
Betrokkenheid bij de regering 19% 32% 12% 8% 2%

Geen van deze 7% 0% 5% 7% 39%
Weet niet/geen antwoord 5% 1% 1% 13% 6%

279% 359% 263% 212% 126%

Bindend element voor de 
Nederlandse samenleving 31% 42% 25% 19% 3%

Representatie van Nederland in het 
buitenland 22% 17% 29% 27% 23%

Troostende rol als er rampen zijn 
gebeurd 23% 23% 26% 18% 16%

Ceremoniele rol 12% 8% 9% 17% 35%

Betrokkenheid bij de regering 4% 5% 4% 3% 1%

Toespraken voor de bevolking 2% 2% 1% 3% 0%

Geen van deze 4% 1% 3% 10% 19%

Weet niet/geen antwoord 2% 2% 2% 4% 4%

100% 100% 100% 100% 100%

Heel groot 14% 5% 10% 19% 49%

Groot 20% 11% 27% 26% 28%

Vrij groot 33% 36% 36% 37% 15%

Groot noch klein 26% 40% 19% 15% 5%

Vrij klein 4% 5% 7% 1% 1%

Klein 1% 3% 1% 0% 0%

Heel klein 0% 0% 0% 0% 1%

Weet niet/Geen antwoord 2% 1% 1% 2% 2%

100% 100% 100% 100% 100%Total

Total

Hoe groot vindt u de afstand van Koningin Beatrix tot het gewone volk?

verticaal gepercenteerd naar 6-12-05
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En voor welke heeft u de meeste waardering?

verticaal gepercenteerd naar 6-12-05
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Voor welke van de taken van de koningin heeft u waardering voor de wijze waarop ze het 
doet?

verticaal gepercenteerd naar 6-12-05
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Versterkt 24% 41% 15% 6% 6%

Iets versterkt 24% 29% 28% 18% 4%

Hetzelfde gebleven 28% 21% 36% 37% 34%

Iets verzwakt 8% 5% 13% 13% 5%

Verzwakt 7% 0% 0% 12% 40%

Weet niet/geen antwoord 9% 3% 9% 14% 10%

100% 100% 100% 100% 100%

Ja, regelmatig 13% 22% 10% 4% 5%

Ja, af en toe 37% 41% 43% 29% 21%

Ja, een keer 11% 8% 9% 22% 10%

Nee 39% 30% 38% 45% 64%

Weet niet/geen antwoord 1% 0% 1% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100%

Te uitgebreid 11% 5% 13% 17% 34%

Goed 61% 75% 61% 36% 20%

Te beperkt 7% 8% 2% 13% 2%

Weet niet/Geen antwoord 22% 12% 24% 34% 45%

100% 100% 100% 100% 100%

Te weinig inhoudelijk 11% 9% 9% 24% 18%

Goed 59% 70% 59% 32% 35%

Te inhoudelijk 1% 1% 1% 2% 0%

Weet niet/Geen antwoord 29% 20% 31% 42% 47%

100% 100% 100% 100% 100%

Positief 13% 25% 5% 1% 2%

Vrij positief 32% 35% 41% 27% 7%

Neutraal 37% 31% 39% 49% 48%

Vrij negatief 1% 0% 0% 5% 0%

Negatief 1% 1% 0% 1% 5%

Weet niet/geen antwoord 16% 8% 15% 17% 39%

100% 100% 100% 100% 100%Total

Wat voor werking denkt u dat dit feestjaar op het oordeel over de koningin heeft gehad?

verticaal gepercenteerd naar 6-12-05
Fervent 

voor
Gematigd 

voor
Gematigd 

tegen
Fervent 

tegen

Total

Total

En wat vond u van de onderdelen voor wat betreft inhoud?
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Wat vond u van het programma, voor wat betreft omvang?
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Heeft u het afgelopen jaar iets gemerkt van de viering van het 25 jarige jubileum van 

verticaal gepercenteerd naar 6-12-05
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voor
Gematigd 

tegen
Fervent 
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Vindt u dat de Koningin in deze 25 jaar de positie in Nederland van de monarchie per saldo 
versterkt heeft of verzwakt?
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Symbool van eenheid 1.8 1.7 1.8 1.9 1.9

Ceremoniele taak 2.5 3.2 2.3 1.8 1.1

Rust in woelige tijden 2.6 2.7 2.8 2.9 2.0

Troostbrenger 2.8 3.1 2.8 2.8 2.1

Politieke inbreng 3.6 3.7 3.7 3.9 3.1

Heel positief 5% 8% 0% 0% 0%

Positief 29% 42% 23% 8% 2%

Vrij positief 22% 22% 31% 18% 2%

Neutraal 29% 21% 31% 48% 39%

Vrij negatief 2% 0% 4% 3% 8%

Negatief 2% 0% 0% 4% 16%

Heel negatief 1% 1% 0% 1% 9%

Weet niet/geen antwoord 11% 6% 11% 18% 25%

100% 100% 100% 100% 100%Total

Hoe is uw totaaloordeel over het programma van de viering?
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Kunt u de volgende functies van de Koningin in de rangorde plaatsen van het belang dat u erin 
stelt?
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